Aula pratica 2 - 16 Outubro 2003

Exercicio
onde

de avaliagao A: Considere o autémato finito determinista Dy = (@, I, 6, qo, F)

e Q=1{q,q, 0}

Go| - |91 | ¢
e 0:(Q x I — @ ¢édada pela tabela; ol e|lala
o F={g) 92 | 91 | 92 | 92

1. Verifique se as sequéncias yyx e xyy sao aceites e justifique.

2. Construa um autémato cuja linguagem reconhecida L = Lp,. Recorra aos teoremas
que aprendeu nas aulas.

Resolucgao:

1. (a)

2. Seja
[ ]

6*(qo, yyz) =

6(6*(qo, yy), x) =

6(0(6"(q0,9), y), ) =

6(0(6(0* (g0, €),9), ), x) =

6(0(6(qo, ), ) T) =

5(6<QI7 )7 ) -

6(q1, ) = qo

Dado que 6*(qo, yyzr) = g2 € g2 € F, yyx € Lp.
5*(qo, yy) =

6(0*(qo, 2y),y) =

5(6<5*(QO7x)7y>7y>

5(5(5(5*(QO,€),I)7Q),?J) =
(6(0(q0: %), 4), y)
Dado que 6(qop,x) ndo estd definido, 0*(qo, xyy) também nao estd definido e

portanto xyy ¢ Lp.
Dy=(Q,1,5,q, F) onde

Q ={90,01.9,q};

I={z,y,2}; o |x|y|z
Q| 9 140 | q¢1

0: 1 5 dad la tabela;
Q x I — @ é dada pela tabela; ol e lala
F:{qo’qhq}; 92 | 41| 92 | 42
q9149]49](d

qo = qo-



Exercicio de avaliagao B: Considere o autémato finito determinista Dg = (@, I, §, qo, F)
onde

e Q={q,q, 0}

G | 1| - | ¢
e §:(Q) x I — @ édada pela tabela; alale|la
o F={q} 42 | 42 | 91 | G2

1. Verifique se as sequéncias zzz e xzy sao aceites e justifique.

2. Construa um autémato cuja linguagem reconhecida L = Lp,. Recorra aos teoremas
que aprendeu nas aulas.

Resolucao:

1. (a) 0*(qo,x22) =
6(6*(qo, 22),2) =
6(0(6*(qo, ), 2), 2
6(0(6(6*(qo, €), ), 2
6(6(0(qo, ), 2),2) =
6(6(q1,2),2) =

5(Ql7 ) =q1
Dado que 6*(qo,z22) =qr e 1 € F, xzz ¢ Lp.

(b) 6*(qo, xzy) =
6(6*(qo, z2),y) =
6(6(0*(qo, ), 2), ) =
6(0(0(6*(qo, €), ), 2),y) =
6(6(0(q1,2),2),y) =
5( <QI7 ) ):

5(9179) = Q2
Dado que 6*(qo,x2y) =g e @2 ¢ F, xzy ¢ Lp.

2. Seja Dp = (Q,1,0,q, F) onde

o Q={q, 0,9, q};

o [ ={uy,2}; AR
e 0:(Q x I — @ ¢édada pela tabela; Q|| q | ¢
ql Ch q2 QI
o ['= {QO,QQ,C]}; Q| g | @1l q
q14q9|4q9|(q
® Jo = qo-



